
ACTA N° E93-2024

ACTA    NUMERO    NOVENTA    Y    TRES    DE    LA    SESION    EXTRA RDINARIA
CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE NANDAYURH, EL DIA OCH0 DE
MARZO DE DOS MIL VEINTICUATRO, A LAS DIECISEIS HORAS.

nillMBRos PRESENTHS:
Sefior Juan Miguel Alvarado Alvarado

Sefiora Dunia Diar Femindez
Sefiora Nuria Reyes Quires
Sefior Erick Arroyo Villegas
Sefiora Delbeth Cristina Jinchez Guerrero
Sefiora Vivjan MoraBrenes
Sefior Santiago Campos Esquivel
Sefiora llse Matarrita Buzano
Sefiorita Laura Maria Naranjo Castillo

Presidente Municipal
Vicepresidenta
Regidora suplente en ejercicio
Regidor suplente en ejercicio
Regidora suplente en ejereieio
Regidora suplente, lleg6 a las 4: 16 p.in.
Regidor suplente
Sindica suplente en ejercicio
Secretaria del Concejo Municipal

®

AUSENTES:
Sefiora Xiomara Mayorga Mena
Sefiora Josefa Rodriguez Jimenez
Sefiora Delia Lobo Salazar
Sefior Jeison Carrillo Villagra
Sefior Jose Miguel Fajardo Sequeira
Sefior Edwin Elian Jimenez Salgado
Sefiora Andry Bricefio Ranos
Sefior Jean Carlos Gutidrez Martinez
Sefior Carlos Antonio Cortes Cordero
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Viviana Arguedas Salgado
Sefrora Jackeline Garcia Alvaredo
Sefiora Anabell Aguilar Barboza
Sefior Giovanni Jimenez G6mez

Regidora propietaria
Regidora propietata
Regidora propietaria
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindica propietaria
Sindico propietario
Sindico propietario
Sindico suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Sindica suplente
Alcalde Municipal

Asistentes por invitaci6n:
Licda. Aymee Caravaca Wauters, Fiscal edjirfe de Nicoya
Licdo. Luis Concapci6n Castro, Intendente Jefe de la Delegaci6n de Nandayure
Licdo. Elmer Monge Castro, Comisionado Fuerza Ptiblica a nivel Regional
Licdo. Rodrigo Guti6rrez, Jefe de la OIJ.

Esta Sesi6n fue prograniada mediante el inciso 3) del, Articulo X, Sesi6n Ordinaria N° 200
celebrada el 27 de febrero de 2024, con el fin de atender el tema: Situaci6n de Vulnerabilidad
de la Seguridad en el Canton de Nandayure.

Comprobado el qudruln se inicia la sesien presidida por el Presidente Municipal Juan Miguel
Alvarado Alvarado, con base en el punto thico a tratar.

El reg.  Juan Miguel Alvarado Alvarado,  Presidente Municipal,  comenta,  buenas tardes,
damos  inicio  a la sesi6n extraordinaria 93-2024,  a celebrarse el 08  de marzo,  al ser las
dieciseis horas, iniciamos con la oraci6n. . .



Oraci6n a cargo de Delbeth Jimenez Guerrero

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, hoy tenemus a los
regidores en propiedad a Dunia Diaz, regidora propietaria, Juan Miguel Alvarado, Regidor
Propietario, Delbeth Jimenez, Regidora suplente en sustituci6n de Xiomara Mayorga, Nula
Reyes  regidora  suplente,  supliendo  a  Delia  Lobo,  Santiago  Canpos  regidor  suplente,
supliendo a Josefa Rodriguez, boy entonces contanos con cinco regidores.

PUNT0 trNICO
Tema: Situaci6n de vulnerabilidad de la seguridad en el canton de Nandayure.

El  reg.  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  Presidente  Municipal,  indica,  la  agenda  que
tenemos hoy es punto thjco, el tema es atender la atender la situncich de vuheratilidad de
la seguridad en el  canton de Nandayure,  por eso  se convocaron a los  sefiores  Giovanhi
Jinenez  G6mez,  alcalde municipal,  y  que no esta presente;  representantes  de  la Fuerza
Pdblica a hivel  regional  al  Comisionado Elder Monje  Castro;  Representante  de Fuerza
Ptiblica  Cantonal,   sub  intendente  Luis  Concepci6n  Castro;  representante  del  OIJ  y
representante de la Fiscalia de Nicoya. someto a aprobaci6n la agenda, aprobado con cinco
votos positivos. Podemos presentamos todos...  Bueno, entonces ya todos presentados de
parte  del  Concejo Municipal  del  Canton de Nandayure  de  verdad que les  agradecemos
bastante esten aqui presentes, sabemos que todos son personas muy ocupadas y pues han
sacado el rato boy para estar aqui con nosotros y eso lo valoramus muchisino. Y como decia
la agenda, en realidad el canton de Nandayure, bueno, en realidad en todo el pats, siempre
la situaci6n de seguridad siempre hay preocupacich porque, siempre, hay diferentes temas
que  abordar, siento que, por lo menos nosotros sentinos que  a nivel  de todo el pals la
seguridad ha estado como un poco preocupante y en el canton de Nandayure, que siempre
ha sido un canton muy tranquilo, de hecho siempre hemos gozado de un canton mds seguro
del pals, pues ya chora, en los ultinos tiempos la poblaci6n ya no se siente tan segura, como
que han ido canbiando las cosas. Entonces por eso, es que queriamos reunimos hoy con
ustedes, vanos a aprovechar mucho, pieuso yo que voy a aprovechar el conversatorio hoy,
entonces vanos a hacer un receso para para tocar temas, si alguien tiene alguna consulta, tat
vez incluso hasta un poco parte de la sesi6n y todo eso, entonces vamos a hacer un receso
para hacer rna especie de conversatorio ya que hay cosas que son muy delicadas y hay que
tener mucho cuidado. Entonces hacemos un receso y luego atrimos la sesi6n nuevamente,
per lo que vamos a hacer un receso de 30 minutes.

CONVERSATORIO en e] receso de 30 minutes, trataran temas muy de]icados.

El reg. Juan Miguel Alvarado, Presidente Municipal, indica, bueno ya estamos en la sesi6n
nuevanente y continuamos.

La reg. Dunia Diaz Femindez, comenta, pedirle al sefior director regional, por favor que,
como dice ella, que mos pongan en el mapa porque de vended estamos mal, Nandayure esta
mat. Y ojala que por favor que le de un poquito de prioridad a Nandayure. Por favor.

EI  Sr.  Comisionado Elmer Monge,  menciona de hecho que el  que venganos hoy aca y
tenganos este acercaniento con ustedes, eso es positivo en el sentido de que precisamente
se ponen en mapa, se adquieren compromisos y al final de cuentas pues tote esto surna.
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El  reg.  Juan  Miguel  Alvarado  Alvarado,  comenta,  bueno  tanbien
poblaci6n del canton, lo actuado chora los ultimos dias fue muy bien
eso se valora mucho, ereo que no fue facjl huhieron disparos es un tema de valentia se
unocuentaquehaygentetrabajandoyquearriesgasuvidaporlapoblaci6nytambienvimos
que ha tenido impacto en la zona mds conflictiva, personas que se decian que estaban ya no
estin, los comentarios que se hacen en las calles se ve que si ha generado inpacto, de verdad
que eso nosotros como poblaci6n lo valoranos, tanbien como Municipalidad a pesar de que
hemos podido apoyar poco, valoranos todas esas situaciones, esperemos que mejore, si se
que hay que tral]ajar mucho en denunciar, los brotes de delincuencia cada dia se inventan
mds cosas por eso es   imponante que los ojos de la poblacidn, a veces uno dice mira que
lindo pusieron aquel negocio, pero lo menos que les importaba era vender un aticulo, a
veces el negocjo anna par otro lado, pero eso es la poblacj6n que tiene mds la oporfroidad
de vcr, el mismo apoyo y protagohismo de las poblaci6n, somos sinceros en scher que hay
grupos de WhatsApp para el trinsito, y se hace un reten de policias y fapido se sabe que hay
un reten, eso no apoha nada, no favorece en nada a la poblaci6n y son cosas que ahi estin
por necesidades  que  tambi6n  tiene  la poblaci6n,  hay  gente  que  tiene  que  moverse  en
vehiculos que no estin al dia, chora el thtino el gobiemo, siento que no aporta porque es un
mundo sacar una licencia, a veces duran hasta un afro, las citas las dan cada tres o cuatro
meses, y eso mismo van generando esos grupos de WhatsApp y al final entorpece el trabajo
de Fuerza Ptibliea.

La Sra, fiscal adjunta Aymee Caravaca, indica, reiterar el compromiso del Mnisterio Ptlblico
cuando mos requieran en las comunidades estar ahi presentes y motivar a la comunidad a
presentar las denuncias si no quieren de manera directa hay fomas confidenciales tanto en
el Organismo de lnvestigaci6n Judicial como la Fuerza Ptiblica.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, menciona, si una Asociaci6n de Desarrollo los invita
harian rna reunion como esta, porque es un tema muy inportante, yo siempre he peusado
que cada distrito somos   un gobiemo local y tienen sue problemas y las asociactones de
desanollo son como un gohiemo local, entonces desde ahi es muy inportante abordar los
temas incluso las mismas necesidades si se pueden o no se pueden, la Guardia Comunitaria
esos grupos que se dan y todo eso, si funciona o si hay otras cosas mejores que hacer este,
yo siento que a veces es importante que si hay un distrito que tiene problemas, por lo memos
poder reunirse con ustedes y abordar esos temas, verdad, porque en realidad la poblaci6n es
y a veces no conocemos muchos temas.

La Sra. fiscal adjunta Aymee Caravaca, manifiesta, nosotros con mucho gusto vamos, pero
en lo que respecta a Ministerio Ptlblico no vamos a hablar casos especificos. Y eso si, decirle
a la localidad porque a veces la gents llega y dice, es que tat caso es que tat otro o es que la
persona equis de la Comunidad, yo no me voy a referir a esa persona equis de la Comunidad
ni nada, o sea, las localidades donde yo ya he asistido pueden dar fe, aunque intenten yo no
voy a hablarles de esa persona, ni les voy a hablar de un caso especifico. Les puedo decir
denuncien hagan esto lo otro en terminos generates, pero ningdn caso especifico.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, comenta, eso es totalmente entendible.

La reg. Nula Reyes Quir6s, menciona, yo como regidora en este momento en propiedad me
siento  muy  satisfecha de  esta reunion,  me  siento  empoderada porque  acompafiada con
ustedes, uno va conociendo mds de leyes, mds de todo, lo que esfa al alcance y no se ejecuta
en realidad como rna persona mds de la comunidad y por la otra parfe no perdiendo la



esperanzadequesiemprellegueeserefuerzoaunqueloscompafierosdelOIJydeNicoyanosest6n
dandoesaparte,perosiemprecreyendoquedepartedeustedesvanahacertodasesagestionespara
que llegue ese refuerzo a Nandayure que dos o tres van a hacer demasiado para nosotros y un
favoreciniento para el cantch, gracias por venir, per acatar el llamedo por estar aqui presentes yo
s6 que tienen demasiado trabajo en estos momentos por hacer y estan en ese proceso. Yo espero en
Dios, que Dios mos sjga acompafiando y gracias de verdad por venir.

Elreg.suplenteSantiagoCampos,comenta,parami.Agradecerlemueho,alvereseapoyotanlindo,
tan bellog tan hermosog uno se encuentra may agradecido estar asf con la comunidad cuando ]]ega
la Guardia al lugar de uno, a revisar todo eso, salbe c6mo se alegra uno de tiltimo, porque sabe que
esfa se encuentra muy seguro en las cosas, por eso que les agradezco, bendiciones para todos, ojala
que se sigan reuniendo con nosotros, ya nosotros ya salimos pero nos quedan dos meses mds pero
todavia podemos reunimos, muchas gracias bendiciones para todos.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, menciona, tenemos rna moci6n, va referente rna inversion
importanteencamarasqueesfanenelparque,peronosabemosc6moestanfuncionandoylesolicita
a la compafiera Delbeth si le ayuda con la lectura.

La Peg. Delbeth Jimenez Guerrero, procede con la lectura de la moci6n. . .

Por tanto, el concejo en plero decide preserttar uno moci6n que queda de la sigutente fiorma:

Mocich conjunta presentada por los regidores Propietarios Juan Migue] Alvarado Alvaredo,
Dunia Diaz Femindez y los regidores suplentes en ejercicio Brick Arroyo Villegas, Delbeth
Jimenez Guerrero, Nuria Reyes Quir6s y la regidora suplente Vivian Mora Brenes, en que
CONSIDERANDO: La problematica existente de la inseguridad que se esth presentando en
el  canton de Nandayure, y  con la finalidad de brindar una herramienta para mejorar la
situaci6n de segLndad y colaboraci6n a los entes policjales con el objetivo de la eficiencia y
eficacia de la institucionalidad de los actores del canton. MOCTOwO rAMOS. Que el Sr.
Alcade Municipal brinde un inventario de los equipos de seguridad (cinaras y pantallas)
ubicadas en el Parque central de Carmona, para que sea presentado a este Concejo en un
plazo de 5 dias hfroiles, a partir de la notificaci6n.   Se somete a votaci6n y los regidores
votantes manifiestan estar a favor de la mocinn, por lo que el Concejo acuerda: Primero:
Aprobar  la moci6n  antes  cftada,  Segundo:  Que  e]  Scfior  Giovanni  Jimenez  G6mez,
Alca]de  Municipal,  brinde  un  inventario  de  los  equipos  de  seguridad  (cfmaras  y
pantallas) ubicadas en el Parque central de Carmona, para que sea presentado a este
Concejo  en  un  p[azo  de  5  dias  habiles,  a  partir  de  [a  notirlcaci6n.  Comuniquese
Aprobado con €inco vofus posithros de lus regidores propietarius Juan Migutl Aivarado
Alvarado, Dunia Diaz Fernandez y los regidores suplentes en ejercicio Delbeth Cristina
Jimenez   G6mez,   Erick   Arroyo   VIIIegas   y   Nuria   Reyes   Quir6s.   ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBADO CON DISPENSA DE TRAMITE DE COMIstoN.

El reg. Juan Miguel Alvarado Alvarado, Presidente Municipal, indica, no hay nada mds que tratar,
entonces cloy por terminada la sesi6n extraordinaria ndmero E93, al ser las 17 horas y 52 minutos,
muchisimas gracias a todos y que Dios los acompafie en regreso a casa.

Concluye la sesi6n a las 17 horas 52 minutos.

i
d#p] Secretaria Municipal
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